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Arbeitskreis Thiede e.V. Sitzungsprotokoll Jahreshauptversammlung 2017 

Datum: 23. Februar 2017 Ort: Gasthof „Zum Dorfkrug“ 

Beginn: 19:35 Uhr  Vorsitz: Uta Lehne  

Ende: 20:00 Uhr Protokoll: Marlies Mende  
 

Teilnehmer: 20 stimmberechtigte Mitglieder, siehe Anhang 
 

 
Zu TOP 1:   - Begrüßung  
 
In Vertretung unserer Vorsitzenden Christiane Sander begrüßt Uta Lehne die Anwesenden und 
eröffnet die heutige Jahreshauptversammlung. Sie übermittelt liebe Grüße unserer Vorsitzenden, 
die krankheitsbedingt am heutigen Abend leider nicht teilnehmen kann.  
Uta Lehne stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung fest. Seitens der Versammlung 
bestehen keine Einwände gegen die vorliegende Tagesordnung. Die Versammlung ist 
beschlussfähig. 
Wir gedenken zweier Mitglieder, die im letzten Jahr verstorben sind:  
Christa Stolze und Elisabeth Mühe 
Mit dem Bauunternehmen Tschirpig GmbH und Michael Nykiel haben wir zwei neue Mitglieder 
aufgenommen, die Mieterinitiative der Wohnbau SZ hat gekündigt, so dass unser Verein mit Stand 
vom 31.12.2016 72 Mitglieder zählt. 
 
Zu TOP 2:  - Bericht des Vorstandes mit anschließender Aussprache 
 
Uta Lehne gibt einen Rückblick hinsichtlich der Aktivitäten im zurückliegenden Jahr 2016: 
 
Am 23. Januar nimmt Uta Lehne an der Mitgliederversammlung des TSV teil.          
Beim Filmnachmittag am 30. Januar in der Gaststätte „Zum Dorfkrug“ sehen wir mit 44 Teil-
nehmern einen Film über das Liebfrauenmilch-Orchestra an; anschließend liest Dieter Rauch aus 
dem Fundus der „Thieder Chronik“ eine Begebenheit aus dem Leben des Bauern Otto Kassel vor. 
Bei dem anschließenden Braunkohlessen lassen wir unser gemütliches Beisammensein ausklingen. 
Am 25. Februar findet unsere Jahreshauptversammlung mit Wahl des Vorstandes, Kassenwartes, 
der Kassenrevisoren und des Schriftführers statt. 
Am 21. März trifft sich der Vorstand bei Christiane Sander.  
Am 1. Juli bepflanzt Marlies Mende den Blumenkübel hinter der Bushaltestelle am Dorfkrug neu. 
Am 28. Juli führt uns Hartmut Alder traditionsgemäß wieder durch Thiede. Es ging entlang der 
Frankfurter Straße Nord (Sammifeld) über das Gelände der Firma Goes und zurück zum Dorfkrug. 
Auf dem Weg dahin bemerken die Teilnehmer die Töne eines Rauchmelders und rufen die 
Feuerwehr.  
Am 13. August nimmt Uta Lehne am Sommerfest der Residenz Am Lindenberg teil 
Am 20. August findet das Fest zur 1225-Jahr-Feier statt. Uta bedauert, dass sich zu den 
Aufräumarbeiten am nächsten Tag nur wenig Helfer eingefunden haben. 
Die für den 15. Oktober geplante Fahrt in Paläon fällt wegen geringer Beteiligung aus. 
Am 17. Oktober findet ein Treffen am Ständebaum statt. Die Figuren müssen restauriert werden. 
Am 13. November finden anlässlich des Volkstrauertages die Kranzniederlegungen am Friedhof 
und am Fliegergrab statt. 
Am 21. November demontiert die Firma Thomas Brinkmann die Figuren des Ständebaums zwecks 
Restaurierung in deren Betriebsräumen. 
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Uta bedankt sich bei allen mitwirkenden Vereinen für die gute Zusammenarbeit anlässlich der  
Vorbereitungen zu unserer 1225-Jahr-Feier; das Organisations-Komitee hatte sich insgesamt 10mal 
an unterschiedlichen Orten getroffen und mit der damit erzielten guten Koordination dazu 
beigetragen, dass diese Feier ein voller Erfolg wurde. 
 
Des Weiteren bedankt sich Uta im Namen des Arbeitskreises bei den Inserenten des Ortsblattes 
38239. Ohne deren Anzeigenschaltungen und den damit erzielten Erlösen wäre es dem Arbeitskreis 
nicht möglich, die örtlichen Vereine, Schulen, Kindergärten etc. zu unterstützen.  
Ihr besonderer Dank geht an Gerd Wulfhorst, der zum einen die Homepage www.thiede.de pflegt 
und der auch bei der Erstellung der 38239 unerlässlich ist.  
Ab diesem Jahr wird unser Ortsblatt in farbiger Ausführung erscheinen. Dadurch entstehen aber 
keine zusätzlichen Kosten für unsere Inserenten. Wir bedanken uns bei Michael Skalla für den Tipp, 
der uns zu einer kostengünstigeren Druckerei geführt hat. 
 
Unsere stellvertretende Vorsitzende Uta Lehne schließt ihren Bericht und bittet die Anwesenden um 
Wortmeldungen. Dies ist nicht der Fall. 
 
 
Zu TOP 3:  - Bericht des Kassenwarts 
 
In Vertretung unseres Kassenwartes Reinhard Müller, der aus beruflichen Gründen heute nicht 
dabei sein kann, erstattet Dr. Karin Ritter den ausführlichen Kassenbericht zum Wirtschaftsjahr bis 
zum 31.12.2016 und den Wirtschaftsplan für 2017. 
- siehe Anlage 
 
Zu TOP 4:  - Prüfbericht der Kassenrevisoren und  
       Antrag auf Entlastung des Kassenwarts 
 
Carsten Sander und Stefan Eimecke haben am 20. Februar im Beisein Reinhard Müllers die 
Kassenprüfung durchgeführt. Wie in den Vorjahren wurde die Kasse ordnungsgemäß geführt. 
 
Carsten Sander beantragt unter Hinzunahme des 
 
TOP 5:  - Entlastung des Vorstandes 
 
die Entlastung des Kassenwartes und des Gesamtvorstandes 
Er befragt dazu die Versammlung zur 
a)  Entlastung des Kassenwartes 
b)  Entlastung des Gesamtvorstandes 
 
Enthaltungen bzw. Einwände gibt es nicht. Die Entlastung des Gesamtvorstandes erfolgt somit 
einstimmig. Uta Lehne dankt im Namen des Vorstandes für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Zu TOP 6:  - Vorschläge für die Planung 2017 / 2018 
 
Für unser Bauteam werden in diesem Jahr einige Arbeiten anfallen: 
Die Ortseingangsschilder müssen ausgebessert und gestrichen werden, das Vertriebenenkreuz auf 
dem Friedhof muss überarbeitet werden und auch die Steine bedürfen einer Reinigung. In unserem 
November-Treffen haben wir angedacht, daraus eine Gemeinschaftsaktion zu machen. Wenn es 
wieder wärmer ist, wird das Bauteam die entsprechenden Termine bekannt geben.  
Für den Anbau der Ständebaum-Figuren werden wir einen Termin bekannt geben, damit wir sie alle 
gemeinsam wieder begrüßen können.   
Bei unserem diesjährigen Spaziergang durch Thiede wird uns Hartmut Alder am 27.07.2017 
wieder einen Einblick in die Thieder Geschichte geben. Wir treffen uns um 18:00 Uhr hinter der 
Turnhalle am Panscheberg. 
Einen Gemeinschafts-Ausflug haben wir für dieses Jahr nicht eingeplant. Uta Lehne macht den 
Vorschlag, dass – eventuell - das eine oder andere Mitglied eine Aktivität planen und umsetzen 
könnte. 
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Der 4. Donnerstag im Mai fällt in diesem Jahr auf Christi Himmelfahrt. Deshalb verschieben wir 
unser Mai-Treffen auf den 18. Mai. Weil an diesem Tag unser Raum im Dorfkrug belegt ist, treffen 
wir uns um 19:30 Uhr in der Gaststätte Gambrinus.  
Uta Lehne bittet die Mitglieder sich im kommenden Jahr Gedanken darüber zu machen, wer im 
nächsten Jahr bei der Wahl als Vorsitzende/r vorgeschlagen werden sollte, da die Vorsitzende 
Christiane Sander nicht mehr kandidieren wird. 
 
Zu TOP 7:  - Verschiedenes 
 
Dieter Rauch gibt bekannt, dass ein Bewohner in der Dr.-Heinrich-Jasper-Straße noch nie eine 
38239 erhalten hätte. Wir werden unser Augenmerk darauf richten.  
 
Michael Skalla gibt bekannt, dass die Kolpingsfamilie am 9. März 2017 die Feuerwehr Thiede 
besuchen wird. Ein gemeinsames Grillen ist geplant. Wer gern dabei sein möchte, sollte sich in der 
katholischen Pfarrgemeinde unter der Tel. Nummer 26 177 anmelden. 
 
Frau Lamberz von der Residenz Am Lindenberg bedankt sich für die Spende, die der Arbeitskreis 
geleistet hat. Diese wurde für die Anschaffung von Tablets verwendet; eine Erläuterung des 
Anwendungsgebietes steht in der Ausgabe des Ortsblattes. 
 
Weitere Wortmeldungen gibt es nicht, Uta Lehne schließt um 20:00 Uhr die heutige Versammlung. 


